# MI BHUMBHBM / BHUHU

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 10 (13050)

Четверг, 15 января 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

#### ■ ПРОИЗВОДСТВУ — РИТМИЧНОСТЬ

# ГОД НОВЫЙ,

Где тонко, там и рвется. Так можно определить ситуацию, сложившуюся с начала года в пятом цехе Новотрубного завода. От январского графика коллектив отстает на двое суток. Для всего завода создалась реальная угроза срыва плана поставок. Невнимание руководства предприятия, службы главного механика к состоянию оборудования участков холодного проката труб 75-90 и отделки обернулось простоями, невозможностью загрузить станы и отделочное оборудование на полную мощность. Не хватает запасных частей, подшипников для правильных станов.

Работая на старом оборудовании, правильщикам приходится вместо одного править трубы два раза. И все-таки они подаются на обрезные станки не до конца выправленные, в результате резцы ломаются, станки выходят из строя. На самих станах валки раз-биты, качественную трубу в таком случае не прокатаешь. Вот и приходится вальцовщику выбирать: катать сколько положено, но недоброкачественных труб или качественных, но меньше задания.

- Это не единичный случай, когда цех отстает от графика, - говорит секретарь партбюро В. В. Савин. — Болезнь старая. Постоянно обращаемся к главному инженеру Э. О. Нодеву, к главному механику В. И. Карпову. Еще в декабре сделали заявку на новые валки. Дают потихоньку, но их не хватает. Отстает от графика коллектив участка отдел-ки ШХ-15. Там с 19 но-

ября стоит обдирочный станок. До сих пор затянулся ремонт, потому что не дают нужных запасных частей и узлов. В плане мероприятий по реконструкции и техническому перевооружению наш цех не включен ни на двенадцатую, ни на тринадцатую пятилетку. Тах хотя бы обеспечивали качественный ремонт! Когда в достатке запасных частей, коллектив работает ритмично.

К сказанному началь-ник цеха Г. М. Шекунов самокритично добавил и субъективные причины отставания. На стане «160» качество труб далеко до намеченного в обязательствах. Абсолютное большинство случаев брака допушено по вине самих прокатчиков. Вот почему секретарь и члены партийного бюро побывали в коллективах стана, вели откровенный разговор. Невнимательная работа прокатчиков привела к тому, что на участке отделки скопилось множество труб, где их доводят до кондиции. Людей же на отделке не хватает. Решение помочь участку людьми приняли только что. Каждый день члены

партбюро во главе с секретарем встречаются с отстающими коллективами. В бригадах В. В. Куклина с участка ХПТ-75-90, А. Т. Михайлова с участка отделки и во многих других коллективах удалось поднять настрой рабочих. Немаловажный фактор. Но к нему непре. менно должна приложиться действенная помощь главных специалистов завода. Только при этом условии прокатчики выйдут из прорыва. Т. ВАЖЕНИНА.

#### ТЕЛЕФОН 2-53-47 —

# Іредлагаю в социалистические обязательства города

-День добрый! Вас побеспокоил ветеран труда, участник Великой Отечественной войны, бывший новотрубник Петр Максимович Чистяков. Меня, как и многих первоуральцев, беспокоит отсутствие в нашем орденоносном городе краеведческого музея. Городской музей мог бы сыграть большую воспитательную роль для нашей молодежи. Сам я коллекционирую старые вещи уже многие годы. Ведь это живая история. Есть в моей коллекции более 200 часов, сотни колоколов. Некоторые из них изготовлены более 150 лет назад. Есть самовары 1870, 1880 годов, один из них удостоен почти двадцати медалей на различных российских выставках. Есть старинные прялки, лампы, гири, утюги, подсвечники, сделанные уральскими умельцами очень давно. Часть своей коллекции я бы подарил такому музею. Считаю обязательным внести пункт: «Создать краеведческий музей в городе». Уверяю, это окупится сторицей. Потомки нам будут благодарны.

# 

# ПЕРВЫЕ **НОВОСЕЛЬЯ**

Десять семей работников Коуровского леспромхоза въезжают в эти дни в пять новых домов с трехкомнатными квартирами.

В первую очередь ключи вручены передовикам производства, у кого за 10— 15 лет работы на нашем предприятии только одни благодарности. Это элект рик нижнего склада С. П. Сысоев, медсестра профилактория Т. А. Иванова, машинист тепловоза Н. А. Пелевин и другие.

Стремимся закрепить хозяйстве энергичных, деловых молодых специалистов. Поэтому разрешили шести семьям построить квартиры метолом самстроя: наши материалы, их руки. В свободное от основной работы время крановщик Сергей Савельев, водитель лесовоза Михаил Дья. ков и их товарищи возвели себе жилье. Квартиры у них получились отличные.

Работают наши новоселы с повышенным настроением.

А. ПЛОТНИКОВ, председатель профкома Коуровского леспромхоза.



Одним из лучших слесарей в восьмом цехе Новотрубного завода по праву называют В. Н. Борисенко. Для Василия Николаевича нет дела, которое было бы ему не по плечу. Многолетняя работа, постоянное чтение технической литературы помогли слесарю стать подлинным мастером. Василий Николаевич видит свою задачу кула шире, чем ремонт оборудования. Рационализатор постоянно в поиске. В. Н. Борисенко-активный дружинник.

Фото Н. Угольникова.

# ПРОДУКЦИИ БОЛЬШЕ, БРАКА МЕНЬШЕ

огнеупорного цеха № 1. С по сравнению с уровнем где тон в работе задают

Высокопроизводительно и начала месяца план выпол- 1986 года снижено на 8,3 лучшие формовщики К. Т. Высокопроизводительно и начала месяца план выпол- 1700 года сплания образования в эти нен на 118 процентов, про- процента. Ошуева и Г. З. Суфиева. дни на динасовом заводе изводительность труда со- Начальник участка В. М. Примеру передовиков слеколлектив участка тепло- ставляет 114,6 процента. Борисенко отмечает смену дуют другие огнеупорщики, О. ГРИШПУН,

#### HO HYTM METEHCHONGAHMM

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕК-ТИВА СОВХОЗА «УТКИНСКИЙ» НА 1987 ГОД

кинский» включился в со-циалистическое соревнова-ние за достойную встречу брать 3040 тонн зерна, за-70-летия Великого Октября готовить 1350 тонн сена, и принял повышенные социалистические обязатель- поднять урожайность зерства на 1987 год. Решено новых, многолетних трав и увеличить объем валового силосных культур, чему производства сельскохозяй- будет способствовать перественной продукции к среднегодовому уровню один- всех звеньев. Таким обранадцатой пятилетки на 11 зом, намечено заготовить на процентов. Сто гектаров пашни будут возделываться по интенсивной технологии. единиц. Уткинцы реализуют 500 Живо тонн мяса.

Коллектив совхоза «Ут- впервые — 220 тони картоход на бригадный подряд

> Животноводы что на десять получить валовый привес

> > произ-

ОБСЛУ-

плану. Обеспечить 85 телят от 100 коров вместо 81 по плану, добиться сохранности 99 процентов молодняка. Обязацентов работающих в жибригадный подряд.

В совхозе намечена целевая комплексная программа сокрашения ручно- тельство го труда. В выполнении ее должить наметили ставит две тысячи рублей.

сена.

выход Кроме того, будет сэконо-коров млено 10 тонн бензина и 20 — дизельного топлива.

Будет и дальше расти центов молодняка. Обяза- благосостояние сельских тельствами предусмотрено тружеников. Запланирова- достичь сверхплановах но построить подрядным достичь сверхплановых но построить подрядным привесов телят на 20—30 способом 160 квадратных граммов в сутки. 75 про- метров жилья, хозяйственцентов работающих в жи- ным способом—168 квадратвотноводстве переходят на ных метров. На шестидесятиквартирный дом намечено подготовить документацию. Решено завершить строительство котельной, строительство зом, намечено заготовить на то труда. В выполнении ее должить строптемьство условную голову скота по примут активное участие склада для хранения 1500 27 центнеров кормовых рационализаторы, годовой тонн сена, сдать в эксплуединиц.

Социалистические обязательства приняты на собрании тонн превышает план, и 418 тонн вместо 401 по представителей трудовых коллективов совхоза.

#### CEPBUCY - BUCOKOE RA HECTBO

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ БЫТОВОГО ЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ НА 1987 ГОД

алистическое соревнование рублей. за успешное выполнение и

Руководствуясь решени- личное качество услуг и обями XXVII съезда КПСС, разцовое обслуживание», стремясь внести весомый годовой план по реализавклад в повышение благо- ции бытовых услуг населесостояния советских лю- нию решено выполнить к бригадной формой органидей, коллектив горбытупра- 30 декабря, оказав сверх зации и оплаты труда с вления включился в соци- плана услуг на 16 тысяч применением коэффициен-

Шире внедрять новые перевыполнение заданий виды бытовых услуг и про- две тысячи рублей сверх-второго года пятилетки, грессивные формы обслу- плановой прибыли на ос-высокую культуру обслу- живания: освоить выпуск нове режима экономии, раживания. Работая под де- 12 моделей обуви, 28 мовизом «Населению - от делей трикотажных изде- ния сырьевых, топливно льства,

лий, ввести в практику восемь новых форм сервиса на десять тысяч рублей.

В целях повышения производительности труда и технологии, научной оргаобслуживание», качества обслуживания не низации труда, рационалименее 80 процентов рабо- зации получить две тысячи чих-сдельщиков охватить рублей экономии. та трудового участия.

Ставится задача получить

энергетических материальных ресурсов. От внедрения мероприятий по новой технике, передовой

Коллектив поддержал почин северцев «Трудовой и общественной дисциплине гарантию коллектива». нынешнем году половина производственных подразделений управления возьционального использова- мут на себя такие обязате-

#### С УЧЕТОМ **КРИТИКИ**

Профсоюзные активитреста Уралтяжтрубстрой активно включились в выполнение решений отчетно-выборной конференции, которая состоялась осенью прошлого года. На основе критических замечаний и предложений строят общественную работу слесарь специализированного управления В. В. Портнов и техник СУ-1 Л. В. Белоус.

Викторович Вячеслав Людмила торовна много возглавляют профсоюзные комитеты участков. Активисты ведут большую воспитательную работу, стремятся улучшить условия труда. Это уткие пюди.

#### по почину СЕВЕРИЕВ

В прошлом году восемь бригад грузового автопредприятия работали по почину северских металлургов. Только три из них не допустили нарушений трудовой дисциплины. Это водите ли В. И. Сабирова, А. П. Уфимцева и В. А. Азаронка. Им будут вручены почетные грамоты денежные премии. Сейчас на предприятии принимаются социалистические обязательства на новый год. Уже десять бригад решили взять дисциплину под коллективную ответственность.

Е. КЛЕНОГИНА, председатель профкома грузового автопредприятия.

# **ИНИЦИАТИВА** НАХОДИТ ПОСЛЕДОВАТЕЛЕИ

Профсоюзный комитет вавода трубчатых строконструкций ительных одобрил инициативу коллектива участка стено вых панелей по стопроцентному выполнению заказов. У инициаторов сегодня много последователей. Этот включили в свои социалистические обязатель ства все цехи предпри-

в. лысов. председатель профкома завода трубчастроительных конструкций.

# к поручениюс душои

Мастер отделения О. П. Махнутин много лет член профсоюзного комитета rexa un завода. Олег Павлович отвечает за работу производственно - массовой комиссии. В цехе всегда своевременно подводятся итоги соцсоревнования, в честь победителей выпускается «Мол-Это благодаря О. П. Махнутину поднялось значение морального поощрения. Практикуем вручение грамот,

вымпелов В. СТУЛИН, председатель профкома цеха № 3 Новотрубного завода.

2 стр. ПСД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА на улучшение работы заво- суждает с рабочими проект да. Сколько можно пле- новой редакции Устава . 15 января 1987 г., № 10 стись в хвосте в городском ВЛКСМ. Такое правило у

Мое рабочее место - мой участок борьбы за выполнение решений партии

Очень своевременно партия заострила наше внимание на облике коммуниста. Член КПСС должен быть бойцом, не давать себе поблажек, смелее брать груз ответственности за дело, за коллектив. Трудно? Конечно. Но, думаю, иначе нельзя. Строгое, бескомпромиссное время требует полной отдачи от каждого. Об этом еще раз сказал Герой Социалистического Труда В. Брезгунов, выступление которого широко обсуждается в коллективе второго цеха Новотрубного завода.

Мы, электромонтеры, считаемся вспомогательной служ-Однако замешкайся ремонтник, и цех недодаст продукцию. Чтобы улучшить обслуживание нового оборудования, коммунист Ю. С. Бараковских предложил организовать в цехе специальные курсы. Вести занятия взялся бригадир техавтоматики коммунист В. А. Карченко. Не жалея личного времени, Владимир Анатольевич остается после смены, помогает нам на практике закреплять теоретические знания. Учеба, а также перевод бригады на работу по нормированному заданию позволили улучшить качество ремонта оборудования, значительно снизить его простои. Повысились дисциплина и ответственность людей.

Ценю в человеке деловитость, настойчивость, бойцовские качества. Ими сполна обладает Юрий Сергеевич Бараковских. Коммунист много читает специальной литературы, душой болеет за производство.

Однако есть в нашей партийной организации и такие, кто считает. «Работаю без замечаний, взносы плачу, на собрания хожу, чего еще...» Позицию «моя хата с краю» резко осуждаю. Конечно, отвечать только за себя куда проще. А сколько еще рядом рабочих, кое-как выполняющих сменные нормы. К лицу ли нам, коммунистам, мириться с этим? Сегодня понятие «рабочее место» стало куда шире, чем просто станок или печь, на которых ты трудишься. Наша бригада в цехе не на плохом счету. Добиваться более оперативной, качественной работы в новых условиях - задача, которую ставлю перед собой как бригадир и как ком-

> В. ПИВОВАРКИН. бригадир электромонтеров цеха № 2 Новотрубного завода, член КПСС.



Не только общая профессия связывает вальцовщиков цеха № 1 завода комплектных металлоконструкции А. А. Чаринцева и В. В. Ананьина. Алексей — групкомсорг в бригаде. Валерий Викторович возглавляет профгруппу этога коллектива. Задача у них общая — настроить людей на добросовестный труд, сплотить для общего дела. И справляются они с ней достойно: бригада М. А. Желтышева в ряду правофланговых соцсоревнования.

обсуждаем проект устава ваксм

# инерция

— с этих слов начинается Идея создания совета взять слово на заводском перечень уставных обязан- молодых специалистов по- комсомольском собрании, ностей членов ВЛКСМ. нравилась всем. Однако за советуется с ребятами. Заоросовестно выполнять об- этого получится. щественные поручения — Вспоминаю бур эти, в общем-то, известные ние по обсуждению письма обраоотки, редактор стенвлксм.

зации завода трубчатых просили нас взять под констроительных конструкций троль своевременность отсто тридцать человек правки продукции, качест-Представила, что вдруг с во изделии. Казалось бы, завтрашнего дня все стали вот конкретное дело, где в взносов. Однако выводов работать, как положено, полной мере должны были так и не сделал. Понрави-как велит совесть, по- проявиться настойчивость, лась позиция ребят, когда настоящему взялись за вы- принципиальность комсопоручений. А если каждый маркой завода. Однако даеще возьмет ответственность льше слов дело не сдвиза молодого рабочего, кое- нулось. Не снимаю вины с как или вовсе не выполняющего сменные нормы? тета ВыКСМ. Это какая же сила!

бят, душой болеющих за ния, касающиеся активносвой участок, цех, пред- сти комсомольцев. Правильприятие, немного. Сраба- но сказано, что сила комтывает еще инерция при- сомольского влияния опреорганизует интересный досуг. А где тот молодежный задор, дух обновления, о которых твердим на комсомольских собраниях?

Вот мы и решили. хва тит сетовать на других, пора, наконец, доказать, на что сами способны. Взялись за организацию совета молодых специалистов. Возглавить его охотно согласился старший мастер цеха обработки Юрий Малышев Наша цель - сконцентри ровать творческую мысль молодежи и направить ее

Действительно, сегодня ме- дело взялись единицы, ин- бот у неосвобожденного сто комсомольца на самых женеры Юрий Фалев, Вик- секретаря хватает. Но Влапередовых, ударных участ- тор Гаврилов, наладчик димир никогда не сошлет-ках борьбы за ускорение. Сергей Пресняков и, по- ся на них, если надо пой-Показывать пример в тру- жалуй, все. Эти ребята ти к подшефным в двороде, добиваться повышения всегда были активными вый клуб или встать на производительности, улуч- рационализаторами. А что лыжи и защитить спортившения качества продукции, же остальные? Первонача- ную честь цеха, завода. внедрения достижений на- льный настрой вдруг исчез. уки и техники, экономить в Вот оно - наследие вчебольшом и малом, строго рашнего дня: вы, мол, десоблюдать дисциплину, до- ланте, а я погляжу, что из

Вспоминаю бурное собраконом для каждого члена Елабуги, куда мы отпра- талья Копылова. вляем свою продукцию. В комсомольской органи- Сверстники из Татарии дах люди случайные. Недавкомсомольских мольцев, умение дорожить себя как с секретаря коми-

Дальнейшее развитие по-К сожалению, таких ре- лучают в Уставе положевычки ждать, что кто-то деляется отношением юнопридет и позаботится о шей и девушек к членству ритмичности производства, в ВЛКСМ, их авангардной вителе. улучшении условий груда ролью в груде, участием в общественно - политической конкретизированы обязан-

> щика - комплектовщика це- мол в ответе за идейный и ха обработки Владимира нравственный облик каж-Шинклина. С душой рабо- дого комсомольца. Каждый тает. Не раз признавался комсомолец в ответе за лучшим по профессии. Во- комсомол». Вот мы и релодю часто можно встре- шили по примеру партийтить в бригадах: на стыке ной организации провести смен пришел поговорить с смотр боевитости. молодежью. Сейчас секре-гарь комсомольской орга- секретарь к низации В. Шинклин об-

Всегда в гуще комсомольских дел наладчик электроремонтного участка, комиссар оперативного комсомольского отряда Борис Авдеев, штамповщик цеха истины должны стать за- комсомольцев предприятий ной молодежной газеты На-

> Однако есть в наших ряисключили из членов ВЛКСМ А. Мясникова. Не раз и не два наказывали его за неуплату членских рассматривали персональное дело А. Мясникова. Открыто говорили, что и на работе успехами он не блещет, и от поручений под разными предлогами отлынивает. Решение об исклю-Мясникова чении ВЛКСМ приняли членов единогласно.

> Есть пока нарушители дисциплины среди комсомольцев. Вот недавний пример. Наладчик В. Черезов побывал в медвытрез-

Не случайно в Уставе так жизни. Комсомолец должен ности комсомольцев. Мнобыть бойцом, потому что гие еще забывают о них. по нему люди судят об Непреложным законом доорганизации в целом. рганизации в целом. лжно стать для членов ВЗЯТЬ хотя бы стропаль- ВЛКСМ правило: «Комсо-

> В. ПОНОМАРЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ завода трубчатых строительных конструкций.

«НАСЛЕДНИКИ ОКТЯБРЯ»

# РАБОЧАЯ РОДОСЛОВНАЯ

трослесарями в централь- детьми, одним из которых ной лаборатории метроло- был Иван. гии. А дедушка, Иван Павлович Мельков, вот уже 45 лет в автотранспортном цехе. Больше шофером трудился, на разных автомашинах. Жена его, Ольга Федоровна, тоже ветеран труда — диспетчер этого же цеха.

Как-то в морозный зимний вечер после работы задержались мы с Иваном Павловичем в красном уголке за душевным разговором. Вижу, доволен он тем, что благополучие в семьях детей, что все трое трудолюбием не обделены. Все, что в жизни имеют, своими руками заработали. Живут в благоустроенных квартирах, садоводством, как и отец, занимаются. Семеро внуков подрастают.

— Мы с детьми часто встречаемся, беседуем о работе. Это как обмен опытом или семейные само-

— Я помню, как перед

погиб в тяжелых боях под сьевича, красного бойца. Кунгуром и похоронен в Любо смотреть, как в братской могиле. Когда еще летние пригожие дни, когбыли живы родители, Ивана да зацветают цветы и по-Павловича, они навещали спевают ягоды, Иван Павту могилу. Отец его, Павел лович вместе с Ольгой Фе-Иванович, одним из первых доровной везут на своей вступил в колхоз, отвел на автомащине внуков в сад, общее подворье лошадь и на Калату. Самой младшей корову, отвез немудреную — несколько месяцев. кресть я н с к у ю технику. Продолжается род Мелько-Участник финской войны, вых. демобилизовавшись, он поступил на динасовый за-

Наташа Мелькова, семи- вод шофером. Да классница школы № 15, пришлось поработать, нагордится своей родословной. чалась война с фашистами. Ее родители, Валерий Немного воевал **Павел** Иванович и Татьяна Алек- Иванович. Погиб, и остасандровна, работают элек- дась Пелагея Матвеевна с

**НА КОНКУРС** 

Жизнь человеческую нельзя описать несколькими строчками. Живут рядом со мной мои ровесники и те, что постарше, всю сознательную жизнь заводу нашему отдали, почестей не просили — завод сам их чествовал за честную работу, за инициативу. И если я вижу, что кто-то ленится учиться, нерадив в труде, черств душой, мне хочется сказать: поглядите на старших, вдумайтесь в их жизнь. Тяжело было работать на заводе в войну, но это было нужно для Родины. Недаром у нас на заволе стенд есть с именами тех, кто в военные годы здесь, в тылу, работал. Иван Павлович — динасовец военных лет. И сейчас в работе молодому не усту-

— У нас в родстве почотчеты, — объяснил Иван ти пятьдесят человек. И Павлович. Вспомнили мы с наш общий трудовой стаж ним былые годы. Он и го- учету не поддается, - сказал он мне как-то.

Наташа Мелькова учится войной праздновали дату — в подшефной школе. Она день освобождения Урала старшая из семи прапраот Колчака. В нашей се- внуков участника гражданмье гордились тем време- ской войны. Утверждается в жизни пятое поколение ...Дед Ивана Павловича, Мельковых, скромных, трукоренной уральский хлебо- долюбивых людей. Никто роб Иван Афанасьевич, в из этой многочисленной рагражданскую добровольцем бочей династии не посраушел в Красную Армию, мил памяти Ивана Афана-

А. КОБЯКОВ. рабкор.

Железная дорога в эти морозные, снежные дни-объект особого значения. От нее зависит ритм работы предприятий—потребителей продукции первоуральцев, нормальная жизнь города. В новых условиях хозяйствования срывы крайне нежелательны. Чтобы не случилось осложнений, первоуральцы объединились в борьбе с заносами и морозами. На помощь коллективу железнодорожной станции. Первоуральск пришли новотрубники, хромпиковцы, рабочие завода трубчатых строительных конструкций и многие другие. Они очищают стрелки, убирают снег.

- За чем бы ни обратились к руководителям предприятий, помогают охотно, — говорит заместитель начальника станции Л. П. Носова, — Людей, технику командируют к нам ежедневно. Например, хромпиковцы дали снегоуборочную машину. И все-таки из-за снегопадов и мороза допустили отставание по всем показателям. Так, по общей погрузке отставание составило около двухсот вагонов.

В эти студеные дни коллектив теплоэлектроделает централи Bce. чтобы город снабжался ритмично, без сбоев. Организованы дежурства руководящих работников в субботы и воскресенья. Теплоснабжение идет по намеченному графику. В целом по городу нагрев хороший. Топливо стараемся

расходовать рационально. Руководство управ-ления «Свердловэнерго» приняло решение: в сильные морозы для поддержания необходимого температурного режима ночью, когда блоки Среднеуральской гидроэлектростанции разгружаются, в Первоуральск подавать дополнительно к лимиту 15-20 тысяч

#### **ЖЕЛЕЗНАЯ** ДОРОГА

# ЯНВАРЬ — ПОРА ГОРЯЧАЯ

представители предприятий. Детально обсуждаются дукцию. Помогают рабочие других цехов, но, на мой меры, которые необходимо предпринять, чтобы выйти взгляд, недостаточно. из прорыва. Первой ласточкой стало воскресенье 11 января, когда впервые за последние дни вовремя развезли все грузы по предприятиям, справились с дневным заданием по погрузке вагонов. Руководит коллективом смены дежурная Валентина Петровна Михаленко. Она умело организовала работу железнодорожников и помощников с предприятий.

— В таких экстремальных условиях наш коллектив старается действовать четко, чтобы ни в коей мере не подвести железнодорожников станции Первоуральск, сказал заместитель начальника цеха № 21 Новотрубного завода Р. М. Канер. — И конечно же, стремимся обеспечить все технологические перевозки

Каждое утро у начальника станции собираются внутри предприятия, вовремя вывезти готовую про-

День и ночь железнодорожники расчищают заносы на путях, освобождают от снега переезды. Свободные от основной работы берут лопаты и идут на самые горячие участки. Начальнику смены Георгию Никано-ровичу Сидоренко некогда, как говорится, перевести дух. Зато и организована работа у него лучше, чем у других. Согласованно действует служба пути, которой руководит Михаил Анатольевич Томиловских.

- Трудно, конечно, но коллектив прилагает все силы, чтобы выйти победителем в единоборстве с нынешней зимой, - подытожил разговор Р. М. Канер.

т. ЯКОВЛЕВА.

#### ТЭЦ

# ЧТОБЫ В ДОМЕ БЫЛО

кубометров газа. За ночь — с 24 часов до 7 утра стараемся больше саккумулировать тепла, чтобы днем его распределять равномерно по всему городу.

Остро волнует нас то, что утечка горячей воды

в два раза превышает норму. Поэтому обращаемся с просьбой ко всем трудящимся, руководителям предприятий, организаций и учреждений исключить отбор воды из отопительной системы. Недавно работники ко-

митета народного контроля совместно с представителями энергонадзора выявили утечку горячей воды на заводе железобетонных изделий и конструкций. Подобные действия пресекаютвиновных наказы-

OT вают. соблюдения правил на предприятиях будет зависеть тепло в вашем доме.

А. ВИРИЧ, исполняющий обязанности влавного инженера



# THE RESIDENCE OF THE PARTY OF T

#### ХУЛИГАНСТВО НЕЛЬЗЯ БОЛЬШЕ ТЕРПЕТЬ

# ПОТЕРЯВШИЕ

ростки избили в подъезде смеятся с приятелями. А И. П. Дементьева. Случай у человека дрожали руки,

нецензурная брань, Пер- старших людях. выми ворвавшись в автобус, занимают все свобод- но любое нарушение обные сиденья. Им и в голову не придет уступить место пожилому человеку, наказывать женщине. На замечания родителей. пассажиров с издевкой отвечают: «Мы устали, а старухи пусть на такси едут». На одной из остановок

С гневом и болью про- вошел пожилой мужчина и читала в газете письмо ра- встал около одного из моботников участка Промвен лодцов, но гот и глазом Ведь с нынешнего года цех спечение выбивали не сратом, как под не повеч, лишь громко возмутительный и порож- сжимавшие спинку сиденья, разделанного леса уже интервью, начальник плано-ден он нашим равнодуши От слабости? От обиды и нейтрализовал запахи «рас- вого отдела И. Ф. Смирновозмущения? Не выдержа-Случай, свидетелем ко- ла, попросила парня устуторого стала сама, поразил пить место старику. Он недо глубины души. На оста- хотя поднялся. Тогда пасновке у шестого профтех сажиры стали говорить, что училища жду «тройку». В надо сообщить в училище это время закончились за о безобразном поведении нятия, и ребята группами ребят. А ведь они так выподходят к остановке. Ве- зывающе ведут себя в обдут себя развязно, звучит щественном месте, при

> щественных норм, строго наказывать хулиганов, их

> > в филина. машинистка завода комплектных металлоконструкций.

# ЛЕС РУБЯТ -ЩЕПКИ НЕ ЛЕТЯ

ФОТОРЕПОРТАЖ

года пятилетки этот не Не считали, сколько бизначился в особоважных, лимбаевцев Не было по нему генера- свои дома обрезками. Тельного подрядчика, не чис- перь же отходов почти не лился в титульных списках стало. Они идут на штакетсолидных строительных ор- ник, на ручки для детских ганизаций.

он тоже не пребывал, оста- образно говоря, ловят сравив память в протоколах зу трех зайцев. Свои отзаседаний городского ко-ходы пускают в дело, обмитета народного контроля, резки фанеры Новоуткин-Руководители Билимбаев- ской учебно - эксперименского химлесхоза отвечали тальной мебельной фабриза «досрочный» ввод но- ки используют и в зимнее вого лесопильного цеха межсезонье людей на ле-Перестройка уже ломала соучастках работой обеспе. старые приемы «победных» чивают рапортов, а здесь не смо- вида товаров. ли сладить с инерцией и Вот сколько новизны отрапортовали.

Эти напоминания вроде бы не ложатся в строку ным способом. Финансироположительного репортажа, вание и материальное обепо выпуску товаров народ- зу. Трудность хозяйственд ного потребления стал дее- ного строительства и сейчас способным. Хвойный запах еще ки и горелых электро- ва выразила желание, что-дов. По тран спортерам бы через газету билимбаползут свежераспиленные евцев услышали в объеди-бревна. Тусклым разноцве нении «Свердхимлес». Цех-тьем мерцают лампочки то пущен, а погрузка кряпультов. Первое впечатле- жей в самом начале техноние не обманывает, здесь логической цепочки ведется Перевалка с одной линии из объединения идут пока разделки древесины на одни обещания.

трубопроводов собирают На снимках: оператор опил и гонят его в точки А. Л. Никитин; линии раз\_ котельной. Это, пожалуй, делки древесины. единственное, что выпетает в трубу, но опять же с

Среди объектов первого пользой, экономя уголь. отапливали лопаточек. Кстати, Правда, в безвестности лопаточками химлесхозовцы, сборкой нового

заведенному ранее внес цех в экономику билимбаевцев.

Строили его хозяйственсказывается. давая действительно малолюдно по-старому. Нужен кран, но

другую производится меха- Итак, цех работает. Он ническим способом. очень, кстати, вписался в Пыль—неизбежный спут- хозяйственный расчет, по ник деревообрабатываю- принципу которого билим-щих цехов, а здесьи чис- баевский химлесхоз начал тота. Почти полкиломэтра работать с января.

Текст и фото В. ШИШКОВА.

# ■ ОБЗОР ПИСЕМ

# СЕРДЕЧНОЕ

ке. Чувствуется, что он хо- работать».

до нас немало фактов та- письмах.

кого рода. Теплое письмо прислала Борисовна Равикович семидесятичетырехлетняя годарит за квалифициро-А.Я. Карлова, которая от ванное лечение и хороший души благодарит Виктора уход хирурга В.Я. Гааса, Ишукова, мастера завода дежурную медсестру А.И. по ремонту бытовых машин Родину, которые работают и приборов, качественно от- в медсанчасти Новотрубноремонтировавшего

ной. «В коллективе, — со- ных к полнокровной жизни. общает автор, — чутко от-носятся к ветеранам, по-с особого склада души, в их. Особенно хочу отметить заведующей А. Поздести заместителя

Г. П. Самуил, Т. Н. Крае- чили ему эффективное лечева, уборщина Г. Г. Голуб ние, и больной быстре постараются сделать все необходимое, чтобы посетителям в магазине было удобно и уютно: здесь установ-

Н. А. Долгих из Новоутфон. Снял, принес в мас-кинска слова благодарнотерскую городского узла сти адресует своему коллесвязи. Мастер О. В. То- ге — воспитателю детского карь, отложив на время сада завода «Искра» А. А. свои дела, занялся моим Юдиной, проработавшей аппаратом, быстро отремон- здесь 27 лет. «Я благодартировал. В другой раз Осип на судьбе, — пишет она, — Васильевич пришел ко мне что свела меня в жизни с домой по вызову и так же таким душевным человеком, быстро устранил неисправ- как Августа Андреевна. Ее ность в телефонной провод- все уважают, с нею легко

рошо знает свое дело и Особенно в теплом, доб-трудится с душой». ром слове нуждаются люди Эти строки из письма ве- старые, больные. Их тятерана войны и труда М. В. жело ранят любая бестакт-Малых. Любовь к своей ность, грубость, а чуткость, профессии, доброе, отзыв- сочувствие повышают начивое отношение друг к строение, интерес к жизни, другу—правственная нор- положительно влияют на ма нашего общества, и чи- улучшение здоровья, о чем тательская почта доносит и сообщают они в своих

Пенсионерка Александра холо- го завода. За чуткость и дильник и будильник. «Вик- профессиональное мастерсттора знаю давно, — пишет во благодарят Н. И. Пах-Анастасия Яковлевна.—Вы- мутов, В. К. Мельников, рос он в многодетной се- супруги Колеговы, М. Петмье, приучен к труду и ра- рова, дети Л. И. Дубенюк ботает добросовестно. Та- врачей этого же коллектива кие люди украшают нашу Е. Е. Рязанцева, Б. Д. Желнина, А. П. Коптякова, Л. В. жизнь».

Инвалид Великой Отечественной войны Е. В. Певенной войны Е. В. Пелевина с уважением отзывается о сотрудниках книвается о сотрудниках книжного магазина № 78, возглавляемых Л. Д. Ватолимашова. Они вернули боль-

могут подобрать нужные которой сильна потребность книги, аккуратно упаковать помочь пострадавшему от недуга. К этой категории медиков относит пенсионер ееву, Т. М. Дружинин участковопродавцов Л. Н. Куд-рявцеву, М. Н. Новикову, Л. А. Репину, которые всегда корректны и внимате-гда корректны и внимате-За доброту, обслуживание Г. Р. Янков-ская благодарит работниская благодарит работни-ков отдела по обслужива-нию инвалидов и участни-ков Великой Отечественной войны магазина № 39 гор-н. А. Кузменко, Н. И. войны магазина № 39 гор- П. А. Кузменко, П. И. пищеторга: «Директор Г. И. Знаишевой, которые после Меркушева, продавны тщательного осмотра назна-Г П Самуил Т Н Крае чили ему эффективное лече-

И, КУРБАНГАЛЕЕВА.

лены тумбы для сидения, под знаменем ленина имеются тележки для пере-

## ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

В приемном салоне Дома моды заведующая производством Н. Ф. Даутова и начальник смены Е. М. Жучкова провели конференцию с заказчиками. Шел откровенный разговор о качестве исполнения заказов, новом направлении моды, ассортименте швейных изделий.

Была организована лемонстрация и распротажа нарядных платьев. Их изготовили закройщики И. А. Васина, Г. И. Рукина и бригады, возглавляемые А. И. Пряхиной и Н. В. Шру-

Здесь же заказчики познакомились с подарочным ассортиментом, в который входят вышитые салфетки, полотенна, фартуки, прихватки, гухонные занавески.

Участники конференини высказали пожелание, чтобы встречи такие стали традиционны-

# ТОЛЬКО БЛАГОДАРНОСТИ

Красивая прическа для женщины — это ее хорошее настроение. Оно часто зависит от искусных рук парикмахера. Готовясь к празднику, собираясь в гости, мы обращаемся к его услу-

Клиенты особенно довольны обслуживанием парикмахеров Г. П. Волженцевой, М. В. Ва-леевой, Л. Р. Смирно-вой, Л. И. Кузнецовой, работающих в салоне «Улыбка», первой и восьмой парикмахерских.

Немало добрых слов и благодарностей получают от посетителей косметолог Т. П. Устюгова, маникюрша Н. А. Кири-

# лучший КОНТРОЛЕР

Песять лет трудится в трикотажном цехе горбытуправления вязальщица Л. И. Сюзева. В месян она вяжет до пятидесяти вещей, за год — 600.

Джемпера, свитеры, платья, спортивные костюмы — далеко не полный перечень ее изделий. Лидия Ивановна работает без брака. Вязальщица часто в социалистическом соревновании выходит победителем. Наставник молодежи пользуется в коллективе уважением.

Подборку В. ДЕМИДОВА.

для инвалидов Великой Оте- трубного завода. - а песня—бодростью, жизчественной войны-бывшие но как счастливы бывают они, когда в гости приез-

#### **ВЫСОЦКОМУ** ПОСВЯЩАЕТСЯ

Работники центральной городской библиотеки подготовили цикл литературномузыкальных часов, по- ниями награждены солисты священный жизни и творчеству известного актера, поэта, певца Владимира Высоцкого. Слушателями цикла стали работники детской стоматологической поликлиники, швейной фабрики, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, старшеклассники.

О родителях поэта, его детских годах, работе в театре и кино рассказала старший библиотекарь читального зала А. А. Миронова. Заведующей отделом библиотеки О. А. Сысуевой удалось передать задушевность, своеобразие стихов В. Высоцкого. Преподаватель музакальной школы № 1 Н. П. Петров исполнил несколько песен поэта. Звучали и записи известных и любимых многими песен Высоцкого.

библиотеки, Работники собрав интересный материал, сумели показать слунезаурядность шателям творчества поэта-гражданина, умевшего бороться со злом, мещанством, отстаивать добро и справед-

В. ПАВЛОВА.

В дни школьных каникул многие ребята побывали во Дворце спорта Новотрубного завода, посмотрели балет на льду «Щелкунчик», подготовленный фигуристами ДЮСШ спортклуба «Уральский трубник». Дружными аплодисментами отметили юные зрители выступление фигуристов.

На снимке: участница балета Ирина Баглаева в роли Лебедя.

Фото В. Зотова.

дают о себе знать ее раны. хор ветеранов Дворца ку- ва. Свердловском госпитале льтуры и техники Ново-

солдаты. Трудны их будни, церта — песни о Родине, мом. Все, кто смотрел вывоенные песни. Задумались ступление первоуральцев, ветераны, тишина в зале. благодарны замечательному Это самые благодарные коллективу, его руководи-слушатели, которым песня телю — ветерану самодея-вернула память о боевой тельности Н. Г. Ряпосову, молодости. Но вот повесе- Они радуют своими песнялели лица: второе отделе- ми, постоянно поддержиние хор посвятил русским вая с нами дружбу. народным и шуточным песням. Горячими рукоплеска-

Врачи лечат лекарствами, Первое отделение кон- неутверждением, оптимиз-

Е. СОЛОМЕННИКОВА.

г. Свердловск.



# ■ КОНКУРС «ОГОНЬ И ЛЮДИ» =

раны провели рейд по школам города. Вызван он был тем, что в прошлом году в школах № 3, 12, 40 ная камера превращена в мольский оперативный отпроизошли пожары. Факты склад. В ней хранятся меш- ряд. Курильщиков рейдобезопасности.

В школу № 32 пришли ходов здесь тоже были жарной безопасности. мы во время перемены, разбросаны лыжи, портфеэтаже красиво оформлен сутствовали на стенде щешкольные линейки, он пустует: плана работы план работы, зоны пионер- ние учащихся на том, как в нем нет. ского действия. опасна игра со спичками. в нем нет.

В раздевалках лампочки ем правил устройства элек- школы поддерживает оп- вопожарной троустановок. Лестница во- ределенный порядок, пер- Видимо, руководители зникнет необходимость, вос- пожарной пользоваться ею будет не- проводятся регулярно, на счастный случай. возможно.

Немало в школе куриль- ны эвакуации на случай пощиков. Одного из них, Гал- жара.

кина, мы увидели в кори- Хорошее впечатление осдоре производственных талось от посещения шко-мастерских, хотя в это лы № 10. Коридоры были время шел урок. Дежур- все свободны. На первом ные были только у входа этаже вместе с ребятами дежурил учитель. Здесь по-В столовой вентиляцион- стоянно действует комсо-

говорят о том, что среди ки, оборудование, лук... вой бригаде обнаружить не учащихся слабо ведется ра- Не лучшую картину уви- удалось. Во всех классах бота по противопожарной дели мы и в школе № 6. проведено по три-четыре Возле дверей запасных вы- занятия по правилам по-

После несчастного случая, На лестничных площадках, ли. Тамбуры загромождены происшедшего с учащимся в рекреациях были разбро- школьным оборудованием, школы Вовой Крестовских саны портфели, сумки, а рубероидом и т. д. Уголок (погибшего от ожогов, поведь это пути эвакуации на юных пожарных украшала лученных во время пожара случай пожара. На втором киноафиша «Космоса». От- на балконе), провели обуголок юных пожарных, но списки юных пожарных, которых заострили внима-

В школе № 2 дела об-Рейд показал, что не во не защищены стеклянными стоят лучше. Хотя здесь всех школах города ведетколпаками, электропровод- до сих пор идет капиталь- ся серьезная работа по ка выполнена с нарушени ный ремонт, администрация пропаганде правил протизапасного выхода из вичные средства пожароту- считают это для себя обустоловой была не очищена шения в полной готовности. зой и спохватываются тоот снега и льда. Если во- Занятия с учащимися по лько тогда, когда где-то безопасности произойдет пожар или невсех этажах имеются пла-

Участники рейда: В. УСОЛЬЦЕВ, сотрудник ВПЧ-48; Г. КУКЛИ-НА, председатель добровольного пожарного общества; Г. КАКТУС, начальник пожарно-технической выставки; В. ГАКОВА. нештатный корреспондент.

# ВПЕРЕДИ-СПОР ЗА МЕДАЛИ

Молодежные став победителями зональных соревнований, вышли в Ю. Колесников. ных соревновании, вышли в ю. Долестинов финал и теперь поведут В отличие от юношей спор за награды чемпиона- юниорский состав играл та, а также за путевки во в Новокуйбышевске. Тренер Всесоюзный розыгрыш.

ренно переиграли всех соперников: 7:1 — уфимского нута. «Кировца», 6:0 — «Никельщика» из Верхнего Уфалея и воткинское «Знамя», 8:0 — карпинского «Машино-строителя», 20:0 — орен-бургского «Локомотива». Пекоторую конкуренцию нашей команде составили ребята казанской «Ракеты», но в итоге все же усту-

Согласованные, разно-образные атаки обеспечили «Трубнику» наивысшую результативность — 52 гола. Благодаря четким дей- соревнований — наши за-ствиям обороны и вратаря шитник Вадим Мокин (канпервоуральцы пропустили дидат в сборную юношесвеего 3 мяча. Достижения кую СССР для участия в эти общие, но все же мокоманды форварда Вячеслава Карякина (16 раз по- Новожилов. разил цель) и голкипера Олега Матвеева, признан- льных турниров первенства ного лучшим на турнире. РСФСР будут определены Готовил «Уральский труб- в ближайшее время.

команды ник» к соревнованиям трубника», руководил им тренер В: ми зональ- Кондрашов, помогал ему

сесоюзный розыгрыш. С. Ещпанов и его помош-Юноши спортклуба, каз ник С. Плешков, также науже сообщалось, дома уве- целивали парней на первое место. Цель была достиг-

Вот как шли наши хоккеисты к успеху. Сначала разгромили с одинаковым счетом — 11:0 — саратовский «Универсал» и навашинскую «Оку», затем сравнительно легко взяли верх над куйбышев-ским «Трудом» и хозяевами клубом «Нефтяник» — 7:1. Сызранское «Торпедо» Первоуральцы обыграли

В числе лучших игроков соревнований - наши задидат в сборную юношесчемпионате мира этого гожно выделить капитана да) и полузащитник капитан «Трубника» Владислав

Места проведения фина-

**ТЕННИС** 

# На этот раз ничья

В прошлом году «Ураль- успеха в одиночном разрярищеском матче свердлов- димиром Генераловым, ко-ский «Кедр» — 8:6. И вот торый в увлекательном в Первоуральске состоялась споре нанес поражение новая встреча. На этот раз первой ракетке свердловчан ничья — 6:6.

Как и весь поединок в целом, упорством отличабыли у женщин. Нашим О. Скобликовой и Т. Генерав первой игре. Ольга, кроме того, имеет две личные победы. Татьяна добилась С. ПАГНУЕВ.

ский трубник» на своей де, а также в смешанной площадке победил в това- — со своим отцом Вла-Сергею Тиссену.

8 февраля «Уральский делом, упорством отм. Осо-лись отдельные игры. Осо-бенно напряженными они дет принимать чемпиона Свердловска среди студен-Скобликовой и Т. Генераловой сопутствовала удача тов — команду УПИ, которую в конце минувшего

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Кинотеатр «Восход». 15, 16 января «ЭТО БЕЗУМ-НЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 15 января «ПОД ЗНАКОМ ОДНОРОГОЙ КОРОВЫ», начало в 12 час. 30 мин. «ЭТО БЫЛО В ПАРИЖЕ» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час. 16 января МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 9, 10-30, 12-30 час. «ЕДИНСТВЕННАЯ» — в 15 часов. «ЭТО БЫЛО В ПАРИЖЕ». Сеансы: 18, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «СКАЗКА ОБ ОТ-ВАЖНОМ КУЗНЕЦЕ», начало в 10 час. 30 мин. «ДЕ-ВУШКА ИЗ БАНКА». Сеансы: 18, 20 час.

Дом культуры горняков. «ЧЕГЕМСКИЙ ДЕТЕК-ТИВ». Сеансы: 18, 20 час.

#### мода любит бережливых

Говорят, что мода любит бережливых. И это действительно так. Время от времени мы проводим ревизию своего гардероба, особенно перед началом нового сезона. Именно поэтому ателье № 6 приглашает вас, дорогие первоуральцы, произвести заказы на ремонт одежды, покрытие полушубков и пошив пальто, легкого платья. мужских и женских костюмов, брюк, Принимаем одежду в срочный ремонт.

Срок изготовления верхней одежды-20-25 дней, легкого платья — 5-6 дней, брюк — 2-

Наш адрес: пос. Самстрой, ул. Толмачева, 6.

Меняется 4-комнатная квартира (4 этаж, 2 балко-на) по ул. Вайнера, 15-а на 3-комнатную малогабарит-ную и однокомнатную или однокомнатную или нить по тел. 2-48-82. 3-комнатную малогабаритную и однокомнатную или на 2-комнатную новой планировки и 2-комнатную малогабаритную, можно однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Школьная, 12—3.

Продается капитальный гараж на Динасе. Есть смотровая и овощная ямы. Обращаться: ул. Советская, 9-6,

С РЕДАКЦИИ: 623100 Пеовоуральск, пр. Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72 зам. редактора 2-14-94, ответственный секретарь 2-52-05, отдел писем 2-52-21 бухгалтер, прием объявлений 2-53-71. Печать высокая, Объем I п, л. Индекс 53825. Заказ 415. Тираж 35760. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердлоблисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а АДРГС РЕДАКЦИИ: